

河南发力乡村振兴 今年将建设超1000个“四美乡村”

►乡村振兴,首先要有良好的农村风貌。3月11日,记者获悉,全省第三次农村人居环境整治工作推进会议近日召开,会议明确,今年,我省将进一步改善农村人居环境和乡村振兴,建设超1000个环境美、田园美、村庄美、庭院美的“四美乡村”,树立河南乡村振兴的样板,发挥示范带动作用,引领全省农村人居环境整治水平和乡村振兴的整体提升。

□东方今报·猛犸新闻记者 宋迎迎

建设1000个以上“四美乡村”

今年1月10日,省委省政府召开专题会议,强调要深入贯彻习近平总书记关于改善农村人居环境的系列重要指示,学习借鉴浙江“千万工程”经验,全面扎实推进我省农村人居环境整治工作。为贯彻落实会议精神,开展全省创建“千村示范、万村整治”工程。

其中,“万村整治”将按照我省农村人居环境整治三

年行动实施方案要求,因地制宜,分类施策,扎实推进农村生活垃圾治理、生活污水治理、农村厕所革命、农业生产废弃物资源化利用和村容村貌提升5项重点任务。

在此基础上,我省将选择1000多个有一定基础、条件比较好的村庄,高质量完成5项重点任务,建设成为环境美、田园美、村庄美、庭院美的“四美乡村”,推进“千村

示范”。示范村要在规划引领、环境整治、基础设施建设、完善公共服务、健全运营管护机制、文明创建、调动农民积极性等方面做出示范。

从区域分布看,申报创建“千村示范、万村整治”工程示范村的1300个村庄中,新乡市98个,南阳市97个,洛阳市95个,信阳市92个,安阳市87个,郑州市83个,申报数量居全省前六位。

完成300万户农村无害化厕所改造

我省农村基础设施欠账较多,为此,将扎实推进农村生活垃圾治理、生活污水治理、农村厕所革命、农业生产废弃物资源化利用和村容村貌提升5项重点任务。

其中,农村生活污水治理是今年的重点任务,根据

要求,2019年年底前县域农村生活污水治理率提升到23%左右。要确保农村生活垃圾治理未达标的剩余45个县通过省级达标验收,全省完成300万户农村户用无害化厕所改造任务,秸秆综合利用率达到88%,畜禽粪

污处理率达78%。

记者同时了解到,我省还确定了20个乡村振兴示范县、162个乡村振兴示范乡,将与1000多个“千村示范、万村整治”工程示范村一起,共同发挥示范引领作用,带动农村人居环境整治全面提升。

这些车辆走河南高速 通行费7折!

□东方今报·猛犸新闻记者 张雅平

3月11日,东方今报·猛犸新闻记者记者从省交通运输厅获悉,为进一步降低物流成本、支持郑欧班列和多式联运发展,服务中国(河南)自由贸易试验区建设,经省政府同意,我省将继续对通行我省高速公路的国际标准集装箱运输车辆,实行通行费70%的优惠(包含非现金支付、差异化收费优惠)。

记者了解到,要享受这种优惠,必须同时符合三个条件:符合《集装箱分类、尺寸和额定质量》(GB/T 1413-2008/ISO668:1995)规定的20、40、45英尺国际标准集

装箱并使用非现金支付的运输车辆。在京港澳高速公路郑州圃田、航海路、南三环、薛店收费站,郑民高速公路南苑收费站,连霍高速公路洛阳收费站驶出高速公路,并进入中铁联集郑州集装箱中心站、郑州国际陆港、郑州机场西货站、河南保税中心海关监管区、中国(河南)自由贸易试验区开封片区指定场站、洛阳片区陆港多式联运物流中心的运输国际标准集装箱的车辆;在中铁联集郑州集装箱中心站、郑州国际陆港、郑州机场西货站、河南保税中心海关监管区、中国(河南)自由贸易试验区开封片区指定场站、洛阳片区

陆港多式联运物流中心装载集装箱出发,并从京港澳高速公路郑州圃田、航海路、南三环、薛店收费站,郑民高速公路南苑收费站,连霍高速公路洛阳收费站驶入高速公路,在河南境内收费站驶出的运输国际标准集装箱的车辆。合法装载运输国际标准集装箱的车辆,超载率不得超过5%(含),超过5%的车辆不在优惠范围内。

据悉,优惠期限截至2019年12月31日,对故意逃费的运输企业及车辆列入黑名单,并推送至河南省交通运输行业信用信息平台,同时根据《收费公路管理条例》追究相应责任。

发现一处 整治一处 “拆违大战”为提升市容市貌“添火力”

说起拆违建,应该是每个办事处最头疼的事,被冠名为“难啃的硬骨头”。拆吧,老百姓要“碎碎念”;不拆吧,咱们城市的市容市貌大提升“欠火力”。前两天,郑州市秦岭路与岗坡路交叉口就上演了一出“拆违大战”。

□东方今报·猛犸新闻记者 夏萍

矛盾:执法人员与商户陷入“口舌战”僵局

3月8日上午9点,一群执法人员在郑州市秦岭路与岗坡路交叉口西南角围起了警戒线,路过的不少老百姓也停下围观。

“我们在这经营也没碍着谁的事,你们凭啥要拆俺的门店。”一位经营鞋子生意的阿姨吵吵着。“恁给这围住,俺还咋做生意啊,你们这是干啥?”旁边卖早点的店员也过来帮腔。

这些话都是说给前来执法的人听的。中原区建设路街道办事处副主任敖明成忙上前解释:“这属于违建,市长热线都反映下来了,影响市容市貌,咱们多为城市建设考虑考虑,好不好?”

记者观察到,敖明成口中的违建,“镶嵌”在居民楼外,是一个宽约2米、长约40米的突店、占道建筑,涉及9家门店,隐藏颇深。

“2017年下半年,他把所有房檐下面全部封起来,封了九间房并出租。”敖明成告诉记者,此处违建没有正规的审批手续。此前,郑州市规划局、郑州市城管局、中原区执法局曾多次向他们下过整改通知单,都没有成功拆除。直到3月7日下午,建设路街道办事处又接到郑州市市长热线的反映,称“政府成了这个建违的‘保护伞’,一年多都不拆”。当天下午,建设路街道办事处立刻安排人员落实情况,并及时与沿街商户沟通,请他们尽快搬出并拆除。

不一会儿,搭建九间出租房的“老板”罗先生现身了,他对办事处拆迁违建的行为极不理解,满嘴抱怨,并不停地煽动商户对峙前来拆迁的工作人员,双方陷入“口舌战”僵局。

转机:支持市容市貌大提升,“老板”自行拆除违建

敖明成不厌其烦地向他解释,讲道理,讲郑州市的政策,讲郑州未来的发展。前来联合执法的建设路街道办事处执法中队队长姚社广也过来给罗先生解释。围观群众也纷纷表示“多点互相理解,少些指责和质疑”。

罗先生也似乎一下子明白了,他当场表示,给他三天时间,他保证自行将所有违建拆除并规范管理,“个人利益和建设咱们共同的城市相比,不用说也该知道哪个最重要。大

力支持全市市容市貌大提升活动,将郑州市市容环境保持好!”

3月11日,记者从建设路街道办事处获悉,目前,80平方米的违建已全部拆除完毕。

敖明成称,这三年来,同时进行拆迁的区域还有伏牛路、前进路、康乐里,共拆除200平方米。为此,建设路街道办事处还建立健全日常督查监管机制,做到“发现一处,整治一处”,及时消除违法建设苗头。

管城回族区南关小学开展 “相约春天 播种绿色”学雷锋义务植树活动



阳春三月万物复苏,植树播种正当其时。3月8日下午,郑州市管城回族区南关小学师生志

愿者前往中牟县中小学生综合实践基地,开展了“相约春天 播种绿色”学雷锋义务植树活动。

活动中,60余名少先队员在辅导员曹磊和谢宁辉老师的组织下,分组进行植树劳动。扛树苗、挥铁锹、铲土培土、踩实浇水……大家相互协作,分工明确,有条不紊,到处都是忙碌的身影和劳动的欢声笑语。

一个多小时之后,一棵棵小树站直了身姿,风中含笑,娇艳

可人。队员们把自己手工设计的心愿卡挂到了小树上。“我希望小树能和我一起长大,我会常常回来这里看它!”五一中队少先队员张林菲说道。

植树造林、绿化祖国,是每个公民应尽的义务,是一项功在当代、利在千秋的事业。管城回族区南关小学表示,组织本次植树活动,为的就是增强同学们植树造林的绿化意识和环保意识。② 方楠

舞阳县供电公司:绿色生活电助力

“我们村的光伏项目本以为手续复杂,办理困难,没想到供电公司主动服务,从立项到并网发电没让我们操心。”3月8日,在舞阳县孟寨镇邢王村,党支部书记王明指着一排排光伏发电设备高兴地说。

近年来,舞阳县供电公司协同政府全力支持光伏发电项目建设,提前做好项目接入准备,实现电网建设与光伏发电项目同步进行,

在项目建设过程中,安排专人跟踪服务,免费为客户制定接入方案,开展相关电网配套改造,开辟并网绿色通道,按照统一管理、统一技术标准、统一工作流程、统一服务规则、统一服务资源,从客户到并网一站式办公,为光伏发电项目顺利并网奠定了基础。目前,全县31个光伏发电项目,已有6个成功并网。① 薛俊峰 胡海洋